

СРЕДА

10

июня 1942 г.

№ 60 (1700)

Цена 5 коп.

Сталинская ПОБЕДА

Год издания тринадцатый

Адрес редакции: Д-Константиново, Горьковской области

Выходит 12 раз в месяц

Орган Д-Константиновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Каждому колхозу — хорошие детсады

Героизм стаага и выносливость доблестных бойцов Красной Армии в боях с немецкими оккупантами вызвали среди женщин колхозной деревни болаший патристический подъем.

Все сады они отдадут колхозному производству, чтобы облегчить борьбу своих мужей, по мочь им своим честным трудом внезапно громить зарвавшихся фашистских захватчиков.

Женщина — пахарь, севец, бороновальщица, женщина за рулем трактора, за штурвалом комбайна — обычное явление в настоящие дни. Привлекая все свои старания и умения, она быстро осваивает мужские профессии и дает замечательные образцы высокой производительности труда.

Прямая и ответственная задача руководителей колхозов — обязывать повседневную, практическую помощь женщинам, дать ей возможность еще глубже втавуться в колхозную работу, «развязать руки» от всевозможных домашних работ и материальных забот. С этой целью необходимо создать в каждом колхозе детсады и организовать там заботливый уход за каждым ребенком. Хороший уход и надзор за ребенком в яслях — радует мать. Чем спокойнее она за свое дитя, тем производительнее ее труд.

Многие руководители колхозов, хорошо поняв это дело, уделяют большое внимание детсадам и последние у них находятся в образцовом порядке. Но, к сожалению, так не везде.

Некоторые колхозные детсады укомплектованы слабыми, не квалифицированными кадрами или, еще хуже, укомплектованы не полностью, плохо обстоит дело с продуктами питания, с помещениями.

Так, например, в колхозе «9 января» (Бужутский сельсовет) наблюдалась выпечка белого хлеба из недоброкачественной, имеющей примесь песка, муки.

В поселке Александровка, этого же совета, нехватает в яслях обслуживающего персонала, плохо обстоит дело с продуктами, нехватает инвентаря, посуды.

В пример многим колхозным яслям можно поставить ясли колхоза «Агитатор» (Белозеровский сельсовет), где полностью и хорошими работниками укомплектован штат, ясли имеют специальное, хорошо оборудованное помещение. Для питания детей колхоз выделил и прикрепил к яслям 2 коровы, выделает в достаточном количестве и хороших продуктов, сами колхозники приносят яйца, масло.

Хорошо заботятся о своих яслях и руководители колхоза «Ильич» (село Тепелево).

Долг каждого председателя колхоза — иметь образцовые детские ясли, дать матерям спокойно работать.



В фонд обороны и помощи освобожденным районам

Колхозы, выполняющие свои обязательства и засеявшие сверх плана гектары обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких оккупантов:

1 Колхоз им Кагановича, Сурлейского сельсовета засеял 1 га пшеницы, 2 га овса, 1 га картофеля. Председатель тов. Щенников.

2 Колхоз «Красный боец» Сурлейского сельсовета. Засеял 1,5 га пшеницы, 1,5 га гороха. Председатель тов. Пискарев.

3 Колхоз «Зоря», Б. Покровского сельсовета. Засеял 10 га пшеницы. Председатель тов. Егоров.

4 Колхоз «Красный путиловец», Вышловского сельсовета. Засеял 3 га пшеницы. Председатель тов. Пичуров.

5 Колхоз «9 января», Бужутского сельсовета. Засеял 3 га пшеницы. Председатель тов. Жадеев.

6 Колхоз «Победа», Лубянецкого сельсовета. Засеял 3 га пшеницы и 0,8 га свеклы. Председатель тов. Сомов.



Передовики весеннего сева

Колхоз «Дачинский путь» весенний сев закончил на 3 июня. Большую роль в весеннем севе сыграли подростки и старики. Высокие образцы производительности показывала старшая Пелухов П. Е., Дудулин Пав. Фед. и другие.

70 летний старик Пелухов П. Е.

Слезы и кровь советских людей зовут нас к мести

(Письмо с фронта).

Здравствуйте, дорогие земляки! Шля горячий боевой привет и желаю успешного завершения все полевы работ.

Я снова на фронте. Хочется написать вам о том, что видел я, возвращаясь в Действующую Красную Армию. Невзглядное впечатление производит земля, освобожденная от немцев. Народные пункты, где временно побывали фашисты, беспощадно разрушены. Варварское издевательство фашистских бандитов не поддается никакому описанию.

В деревне, где мы остановились первый раз, немцы ни за что расстреляли 13 человек, в том числе 3 девочки. Несмотря на то, что стояло еще холодное время, они выгнали все население из своих домов и жители, взрослые и дети, жили в холодных сараях. Я беседовал со стариками, которые говорят: «Лучше смерть, чем жить под пятой этих мерзавцев».

В гор. Сухиничи фашистские изверги устроили публичный дом, куда насильно загоняли девушек, даже несовершеннолетних.

Ни один человек, имеющий настоящее человеческое сердце, не сможет спокойно смотреть на следы коварных преступлений фашистов. Факты этих злодеяний зовут нас на беспощадную борьбу с гитлеровскими разбойниками. И советский народ отомстит. Сокрушительные удары Красной Армии просветляют мозги одурманенных Гитлером немецких солдат.

Дорогие земляки! С десятикратной энергией боритесь за высокий урожай, неуклонно выполняйте все государственные задания. Это будет ценнейшим вкладом в дело быстрого разгрома врага, в дело нашей победы. И после разгрома взбесившихся собак, народы нашей страны заживут еще лучше, еще счастливее.

С приветом к вам

Виктор Калошин.

Следуйте примеру передовых

Все колхозники колхоза «Дачина» (Б. Покровский сельсовет) выполнили план мясopоставок за первую половину года на 110 процентов.

Колхозник тов. Котов М. И. (д. Бужутки) полностью рассчитался с госнатуропоставками за 1942 год.

А. Серов.



22. Мухаров Иван — колхозник колхоза «Работник», Боговолжского сельсовета, ежедневно выполняет норму на пахоте на 150 процентов

23. Моисеева Анфиса Степановна — колхозница колхоза «Труд», Тепелевского сельсовета, заборанивает на бороне «изгзаг» ежедневно по 3 га (норма 2,5 га)

24. Дюббин Михаил Яковлевич — севец колхоза «Труд», на 7 рядной сеялке ежедневно выполнял норму на 150 процентов.

25. Соловьев Владимир — пахарь колхоза «Земледелец», Боговолжского сельсовета, ежедневно выполняет норму на пахоте на 140 процентов.

26. Жаров А. А. — колхозник колхоза «Селькор», Лубянецкого сельсовета, во всех полевых работах выполняет норму от 150 до 200 процентов.

27. Ильичева Мария Ивановна — зав. молочно-товарной фермой колхоза «Селькор» — получила удои на одну фуражную корову 845 литров молока за 5 месяцев. Полностью сохранила молодняк приплода 1942 года.

28. Климова Александра Васильевна — зав. МТФ колхоза «Красный партизан» — за 5 месяцев 1942 года получила удои на фуражную корову 871 литр молока. Полученных в 1942 году 30 телок полностью сохранила.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Война на Тихом океане

(Обзор телеграмм с 3 по 6 июня)

Военные действия распространились и на северную часть Тихого океана. 3 июня японская авиация совершила налет на военно-морскую базу США Датч Харбор на Алеутских островах.

Японцы совершили также серьезное нападение на остров Мидуэ, расположенный в 1.000 миль к северо-западу от Пирл-Харбор (Гавайские острова). Сюда подошли японские авианосцы в сопровождении линкоров и крейсеров. Атака была отбита местным гарнизоном с большими для японской авиации потерями. Кроме того, повреждены японские авианосец и линкор.

В Северной Австралии авиация союзников совершила налеты на японские базы на островах Новая Британия, Новая Гвинея, Тимор и на Соломоновых островах.

В Бирме американские самолеты бомбили порт Рангун и остров у западного побережья Бирмы.

В Китае бои происходят на различных участках Центрального и Южного фронтов. Наиболее упорные бои попрежнему происходят в провинции Чжэцзян, на восточном побережье Китая. После захвата Цзиньхуа японские войска развернули наступление на юго-восток в направлении на Чучжоу. Бои идут сейчас в 5—10 км. от города. В Южном Китае японцы начали наступление от Кайтона на север вдоль южного участка Бантой-Ханькоуской железной дороги, где они вынуждены преодолевать серьезное сопротивление китайских войск. (ТАСС).

Интенсивный налет английских бомбардировщиков на Рурскую область

ЛОНДОН, 6 июня. (ТАСС). Министерство авиации сообщает, что в ночь на 6 июня крупный отряд английских бомбардировщиков совершил новый налет на промышленные районы Рурской области. Из этих операций не вернулся 13 самолетов.

В облисполкоме и обкоме ВКП(б)

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) приняли постановление „О мероприятиях по обеспечению скота колхозов кормами в 1942 г.“

Облисполком и обком ВКП(б) установили на 1942 год для колхозов следующие размеры накопления кормов в среднем на голову скота, находящегося на колхозных фермах (по районам — согласно приложению).

Правления колхозов обязаны не позднее 1 июля с. г. составить и утвердить на общем собрании колхозников кормовой баланс с учетом полного обеспечения кормами общественного скота колхоза и скота колхозников. При утверждении кормового баланса должны быть тщательно рассмотрены источники покрытия потребности в кормах.

План силосования кормов на 1942 год установлен в размере 500 тысяч тонн.

План создания страховых запасов грубых кормов установлен на 1942 год в размере 2500 тысяч центнеров.

План силосования тракторными силосорезками МТС утвержден в размере 7405 тонн.

Ответственность за своевременное выполнение плана сбора всех видов кормов в соответствии с установленными нормами в колхозах возложена персонально на председателей колхозов, а по району — на председателей райисполкомов.

В целях ликвидации бесхозяйственного расходования кормов колхозам предложено строго проводить в жизнь следующий порядок хранения, использования и расходования кормов, установленный постановлением СНБ СССР «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах»:

а) все собранные полеводческими бригадами и звеньями корма сразу же после уборки их с поля принимаются правлением колхоза в состоянии, обеспечивающем зимнее хранение без потерь

(сено, солома — в хорошо сложенных стогах, скирдах или сарае, корнеплоды — в специальных хранилищах и буртах), по весу или обмеру — по актам, с указанием веса, качества кормов, качества склирдования кормов, и оприходовываются;

б) полную ответственность за сохранение и правильное использование кормов несут председатели и кладовщики колхозов; рекомендовать правлениям крупных колхозов в помощь кладовщикам выделять помощников-фуражиров;

в) правление колхоза обязано не позднее 1 октября утвердить на весь стойловый период месячный план расходования кормов, с расчетом равномерного обеспечения скота всеми видами кормов до начала выпаса, и ежемесячно проверять его выполнение;

г) установить порядок выдачи сочных и грубых кормов заведующим фермами такой же, как для концентрированных кормов, через кладовщиков или фуражиров по ордерам, подписанным председателем и счетоводом колхоза;

д) установить, что заведующий фермой несет полную ответственность перед правлением колхоза за сохранение и расходование полученных им кормов;

е) рекомендовать ревизионным комиссиям колхозов ежемесячно проводить проверку состояния хранения и правильности использования концентрированных, сочных и грубых кормов.

Для наилучшего использования кормов колхозам рекомендовано применять перед скармливанием резку, запарку соломы, разлом и дробление зерна и жмыхов, резку корнеплодов и варку картофеля.

Приложение

Размеры накопления кормов на год в среднем на голову скота, находящегося на колхозных фермах (в центнерах).

РАЙОНЫ	Грубых кормов в переводе на сено				Сочных кормов		
	На одну лошадь	На 1 голову взрослого кр. р. скота	На овцу	На корову	На молод. кр. р. скота	На свиноматку	
Шахунский, Тоншаевский, Уренский, Тонкинский, Кологривский, Пыщугский, Шарьинский, Мавгуровский, Межевской, Велужский, Ивановский, Красно-Бакровский, Ковернинский, Залесный, Воскресенский, Заветлужский, Семеновский, Линдовский, Чаловский и Варнавинский, Городецкий, Работинский, Д. Константиновский, Воротынский, Кетовский, Балахнинский, Павловский, Борский, Богородский, Державинский, гор. Горький.	32	25	4	28—32	3—4	40—50	
Все остальные районы.	35	24	4	35—42	4—6	55—65	

Кроме того, считать желательным при накоплении сочных кормов предусмотреть на одну лошадь 1—3 центнера, одну — 0,5—1 центнера, птицы — 0,1 центн. и грубых кормов для свиней — 4—5 центнеров на свиноматку.

Повысим удои коров

За 5 месяцев 1942 года удой по району на одну фуражную корову составляет 634 литра.

Лучших результатов по надоям молока добились колхозы «Сельбур» (зав. фермой тов. Ильичева), «Красный партизан» (зав. МТФ тов. Климова), «9-е января», «Красный строитель». Удой коров МТФ этих колхозов за 5 месяцев составил более 800 литров на фуражную корову.

Но есть такие руководители молочных ферм, которые элементарные зоотехнические правила по уходу за дойными коровами нарушают. В результате чего снижаются удои коров.

В колхозе «Победа», Б-Покровского сельсовета, удой на одну фуражную корову составляет 330 литров, тогда как в прошлом году за этот же период было надоедено 867 литров.

Причина снижения удоев заключается в том, что коров систематически недокармливали, не подготавливали корма перед скармливанием, вместо 4—5-кратной дойки коров доили 2—3 раза, коровы на прогулку не выпускались, не производили ежедневную чистку их.

Председатель колхоза тов. Мельников и зав. фермой тов. Горшкова на эти безобразия смотрели спокойно, не принимали решительных мер к пресечению их.

Заведующие фермами, доярки должны немедленно приступить к массовому раздоя коров.

Чтобы получить лучшие результаты, надо ежедневно коров подкармливать концентрированными кормами. Коров надо доить не менее 4 раз в сутки. Организовать водопой на пастбищах. В каждом колхозе, как правило, должна быть загонная пастбища. Производить ежедневную частку коров и вести систематический уход за выменем.

На каждой ферме необходимо вести строгий распорядок дня. Иметь индивидуальный подход к каждой корове.

Председатели колхозов должны создать нормальные условия в работе доярок и зав. фермами. Организовать сдельную оплату труда, развернуть социальное соревнование в каждой животноводческой бригаде за высокие удои.

Удовлетворить все требования фронта, дать больше молока, мяса и других продуктов нашей Красной Армии, этим самым участвовать в выполнении приказа тов. Сталина для окончательного разгрома немецких разбойников в 1942 году.

Удалов,

ст. зоотехник райзо.

Второй профсоюзно-комсомольский кросс — массовое оборонное мероприятие

Ровная, поросшая невысокой травой площадкой. Размеры дистанции. У старта выстроились девушки. После короткого инструктажа руководителя, приступили к тренировочным занятиям. Это девушки профсоюзных и комсомольских организаций районного центра готовятся ко второму профсоюзно-комсомольскому кроссу.

В этом году профсоюзно-комсомольский кросс проводится в условиях военной обстановки, по этому он заслуживает серьезного внимания к себе всей молодежи, юношей и девушек.

«Современный бой предъявляет высокие требования к физическому воспитанию юношей и девушек. На полях сражений победает тот, кто более вынослив, смел, инициативен, находчив» (Из реловой «Комсомольской правды»). Отсюда вытекают задачи кросса — молодежь должна хорошо

научиться метать гранату, легко и быстро преодолевать любые препятствия, переползать по пластушки.

Всего этого можно добиться лишь тогда, когда ежедневно и серьезно будешь заниматься физической подготовкой, тщательно проводить каждую комплексную тренировку.

К сожалению, нужно отметить несерьезное отношение комсомольцев и молодежи к этому делу. Наблюдается плохой сбор на тренировки, плохая дисциплина на них.

Дело чести каждого комсомольца, юноши и девушки — упорно и настойчиво заниматься тренировкой, закалять себя физически.

Проведем массовые соревнования по военно-физической подготовке на высоком политическом уровне.

А. Исупов, В. Горбунов.

За реальный учет и отчетность в сельсоветах

От правильного ведения сельсоветского учета и отчетности зависит точное отражение грандиозных побед в народном хозяйстве, культурно-бытового роста трудящихся нашей страны.

Каждый сельсовет обязан бережно относиться к своим учетным документам и хранить их в полном порядке, следить за сроками отчетности перед вышестоящими организациями и на все статистические запросы отвечать без задержки и точными данными.

Многие секретари сельсоветов недопонимают важности сельсоветского учета, несерьезно и беспечно относятся к этой работе.

Секретарь Сарлейского сельсовета тов. Нарухова работает второй год. За этот срок свою работу она должна бы познать до глубины и работать без недостатков. Но не так получается на деле. На всем протяжении своей работы она имеет запущенность и массу запутанностей в учете. Несмотря на всестороннюю помощь, она не хочет исправляться и продолжает ежемесячно срывать сроки отчетности. Председатель сельсовета тов. Бокарев не требует должной работы от Наруховой.

Аналогичное положение можно наблюдать в Арманыхинском и Мигалихинском сельсоветах. Председатели этих советов не интересуются учетом и отчетностью, в результате в советах чувствуется запутанность, слабость состояния этой работы.

В Суроватихинском сельсовете секретарь тов. Сергеева в начале своей работы имела массу недостатков в учетно-отчетном деле. Но стоило председателю тов. Кузнецову заняться работой секретаря, как положение исправилось в лучшую сторону. Теперь этот сельсовет по учету и отчетности является на участке примерным.

Несмотря на трудности, стоящие перед секретарями сельсоветов, надо серьезно заваться сельсоветской отчетностью.

В срок и точно вести отчетность перед вышестоящими организациями — первоочередная обязанность секретаря.

Н. Воронин,

участник инспектор ЦСУ

Отв. редактор М. Бровкин.

Объявление

21 июня, в 10 часов утра, на беговой дорожке колхоза «Красный партизан» (с Татарское) состоится выводка конематок племсовета (высших операций) и молодняка, рождения 1940—41 г.

В 2 часа дня на беговой же дорожке состоятся рысистые испытания (БЕГА).

Вниманию бухгалтеров и счетоводов!

15 июня с. г., в 5 часов вечера в райфо состоится совещание бухгалтеров и счетоводов предприятий, организаций, промартачей. Явка обязательна.

Райфо.

Д. Константинов, Горьк. обл., тип. изд. «Сталинская победа». МЦ 4582 Тир. 3000 экз.